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ATA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE UNIDADE DO CFH 

 

Ata da 2ª Sessão Extraordinária do Conselho de 

Unidade do CFH, realizada no dia 14 de maio de 

2020, às 10 horas, por videoconferência. 

 

Aos quatorze dias do mês de maio de dois mil e vinte, às dez horas, por videoconferência, 1 

reuniram-se os membros do Conselho de Unidade do Centro de Filosofia e Ciências Humanas, 2 

convocados extraordinariamente por meio da Convocação nº 02/2020, com a presença dos 3 

seguintes conselheiros: Prof.ª Miriam Furtado Hartung – Diretora do CFH, Prof. Scott Correll 4 

Head - Chefe do Departamento de Antropologia, Prof.ª Renata Cardozo Padilha – Chefe da 5 

Coordenadoria Especial de Museologia, Prof.ª Franciele Bete Petry - Chefe do Departamento de 6 

Filosofia, Prof.ª Michele Monguilhott - Chefe do Departamento de Geociências, Prof.ª Daniela 7 

Queiroz Campos – Subchefe do Departamento de História, Prof.ª Andrea Valéria Steil – Chefe 8 

do Departamento de Psicologia, Prof.ª Maiana Farias Oliveira Nunes - Subchefe do 9 

Departamento de Psicologia, Prof. Jacques Mick – Chefe do Departamento de Sociologia e 10 

Ciência Política, Prof. Murilo da Silva Espíndola – Chefe do Departamento de Geologia, Prof. 11 

Jeremy Paul Jean Loup Deturche – Coordenador do Programa de Pós-Graduação em 12 

Antropologia Social, Prof.ª Eunice Sueli Nodari - Coordenadora do Programa de Pós-graduação 13 

Interdisciplinar em Ciências Humanas, Prof.ª  Márcia Grisotti – Subcoordenadora do Programa 14 

de Pós-graduação Interdisciplinar em Ciências Humanas, Prof. Ivan Ferreira da Cunha – 15 

Coordenador do Programa de Pós-graduação em Filosofia,  Prof. Clécio Azevedo da Silva – 16 

Coordenador do Programa de Pós-graduação em Geografia, Prof. Lucas de Melo Reis Bueno – 17 

Coordenador do Programa de Pós-graduação em História, Prof.ª Andrea Barbara da Silva 18 

Bousfield – Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Psicologia, Prof. Ernesto Seidl – 19 

Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Sociologia e Ciência Política, Prof.ª Janete 20 

Josina de Abreu – Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Desastres Naturais, Prof. 21 

Fernando Jacques Althoff – Coordenador do Programa de Pós-graduação em Geologia, Prof. 22 

Carlos Antonio Oliveira Vieira – Representante titular do CFH no CUn e Subcoordenador do 23 

Curso de Graduação em Geologia, Prof. Darlei Dall’agnol – Representante titular do CFH na 24 

Câmara de Pesquisa, Prof.ª Leticia Maria Costa da Nóbrega Cesarino – Coordenadora do Curso 25 

de Graduação em Ciências Sociais, Prof.ª Janyne Sattler – Coordenadora do Curso de Graduação 26 

em Filosofia, Prof. Alexandre Meyer Luz – Subcoordenador do Curso de Graduação em 27 

Filosofia, Prof.ª Maria Helena Lenzi - Coordenadora do Curso de Graduação em Geografia, Prof. 28 

Waldomiro Lourenço da Silva Júnior – Coordenador do Curso de Graduação em História, Prof.ª 29 

Andréia Isabel Giacomozzi - Subcoordenadora do Curso de Graduação em Psicologia, Prof. 30 

Neivaldo Araujo de Castro – Coordenador do Curso de Graduação em Geologia, Prof.ª Thainá 31 

Castro Costa Figueiredo Lopes - Coordenadora do Curso de Graduação em Museologia, Prof.ª  32 

Antonella Maria Imperatriz Tassinari – Coordenadora do Curso de Graduação em Antropologia, 33 

Prof.ª Alinne de Lima Bonetti – Subcoordenadora do Curso de Graduação em Antropologia, 34 

Prof.ª Evelyn Martina Schuler Zea - Coordenadora do Curso de Graduação em Licenciatura 35 

Intercultural Indígena do Sul da Mata Atlântica e Matheus Rodrigues Menezes – Representante 36 

discente titular do Curso de Graduação em Ciências Sociais. Justificaram a ausência: Prof. 37 

Rogério Luiz de Souza - Vice-diretor do CFH e Prof.ª Marivete Gesser - Subcoordenadora do 38 
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Programa de Pós-graduação em Psicologia. Havendo número legal, a Diretora cumprimentou os 39 

Conselheiros e em seguida apresentou as seguintes inclusões de pauta:  1) informe solicitado 40 

pelo conselheiro Darlei Dall'agnol sobre a manifestação do CFH referente à nova política das 41 

bolsas PIBIC; 2) informe sobre as indicações para os Comitês de Combate à pandemia na UFSC. 42 

Em apreciação, a pauta, com as inclusões solicitadas, foi aprovada por unanimidade. Em 43 

seguida, a presidente do Conselho passou a palavra para o conselheiro Darlei. O Conselheiro 44 

informou que durante a realização do edital PIBIC da UFSC, o CNPq lançou uma Chamada 45 

Institucional na qual informava que a Portaria Normativa nº 1122, do Ministério da Ciência, 46 

Tecnologia, Inovação e Comunicação estava em vigor, o que significava que as áreas 47 

tecnológicas eram prioritárias, objeto de reações da sociedade científica, que se manifestou 48 

contrária à priorização, motivo pelo qual o MEC retificou a normativa, passando a incluir as 49 

Ciências Sociais e as Ciências Básicas, na forma de apêndice, também como áreas prioritárias, 50 

porém, na medida em que contribuam para o desenvolvimento das áreas consideradas 51 

prioritárias. Sendo assim, informou o conselheiro, o edital PIBIC da UFSC reproduzia a política 52 

nacional de Ciência e Tecnologia e, em razão disso, essas áreas poderiam ser prejudicadas. Por 53 

esse motivo, as áreas de pesquisa afetadas publicaram uma carta, disponível no site do CFH, em 54 

que manifestavam sua preocupação quanto a esta política. Na continuação, a presidente do 55 

Conselho passou ao segundo informe, referente à solicitação de que os Centros de Ensino 56 

fizessem as indicações para os Comitês definidos na Portaria nº 360/2020/GR e que foram objeto 57 

de discussão nos diferentes Colegiados do CFH. Diante da solicitação, a presidente do Conselho 58 

informou que após consulta aos departamentos, encaminhou as seguintes indicações ao Gabinete 59 

da Reitoria: para o Comitê Assessor, foi indicado o nome do prof. Jacques Mick, do 60 

Departamento de Sociologia e Ciência Política; para o Subcomitê Acadêmico, foi indicado o 61 

nome da prof.ª Leticia Maria Costa da Nóbrega Cesarino, do Departamento de Antropologia; 62 

para o Comitê de Assistência Estudantil, foi indicado o nome da prof.ª Thainá Castro Costa 63 

Figueiredo Lopes, da Coordenadoria Especial de Museologia, e para o Comitê Científico foram 64 

sugeridos os nomes dos professores Darlei Dall'agnol, Marcia Grisotti Roberto Moraes Cruz. A 65 

presidente do Conselho ressaltou que a escolha dos nomes para compor os comitês e subcomitês 66 

ficou a cargo do Gabinete da Reitoria. Após, agradeceu aos professores que aceitaram as 67 

indicações 1. Assuntos Gerais. 1.1 Apreciação sobre a manifestação do CFH ao documento da 68 

Administração Central intitulado "Premissas e Propostas para a retomada das atividades na 69 

UFSC" (documento anexo). A presidente do Conselho abriu a discussão referente ao documento 70 

elaborado a partir das discussões, contribuições e ponderações feitas pelos órgãos colegiados dos 71 

Departamentos, e dos Cursos de Graduação e de Pós-graduação do CFH, destacando que, até 72 

aquele momento, não havia recebido a contribuição dos conselheiros representantes dos TAEs e 73 

dos discentes. Destacou que o documento em questão se tratava de uma síntese destas 74 

contribuições e que por essa razão ainda estava em construção. Sucedeu-se ampla discussão. A 75 

conselheira Michele Monguilhott pediu para registrar em ata o posicionamento do colegiado do 76 

Departamento de Geociências sobre o ensino remoto, entendido apenas como uma última 77 

possibilidade. A Conselheira ainda ressaltou que o documento enfatizava demasiadamente o 78 

ensino remoto, razão pela qual sugeriu um maior equilíbrio entre os itens abordados no 79 

documento. Em relação ao item IV, sugeriu a retirada dos subitens 6 e 7, pois poderiam sugerir 80 

que o CFH estaria concordando com a redução dos contratos terceirizados. Sugeriu que o CFH 81 

discutisse a questão da condição social destes trabalhadores e se posicionasse sobre o tema. A 82 
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conselheira Andrea Valéria Steil também solicitou que sua fala fosse registrada em ata. A 83 

conselheira ponderou que as aulas são as únicas atividades de ensino que estão paralisadas e que 84 

a continuação dos estágios obrigatórios e não obrigatórios foi autorizada pela PROGRAD, por 85 

meio de Ofício Circular nº 07/2020. A Conselheira ainda considerou sobre a importância de que 86 

o CFH compreendesse a necessidade do ensino remoto como algo emergencial, desvinculado de 87 

outras pautas políticas. Após ampla discussão a presidente do Conselho colocou em apreciação 88 

as propostas indicadas pelos conselheiros durante as manifestações: 1) Criar uma comissão no 89 

CFH para discutir o ensino remoto. Em apreciação, a proposta foi aprovada por unanimidade. 2) 90 

Definir claramente os critérios para qualquer forma de ensino presencial diante do atual contexto 91 

a ser considerado oportunamente, após a pandemia. Em apreciação, a proposta foi aprovada por 92 

unanimidade, com a ressalva de que a presidente do Conselho iria refazer a redação deste item 93 

para o documento a ser enviado à Reitoria, a fim de contemplar as demais sugestões feitas no 94 

chat da reunião. 3) Debater a suspensão de 2020.1. Em apreciação, a proposta foi aprovada por 95 

unanimidade. 4) Cancelamento de 2020.1. Em apreciação, a proposta foi recusada por ampla 96 

maioria. 5) Reformular o texto do CFH com um tom de maior exigência sobre as condições de 97 

ensino remoto e volta a atividades presenciais. Esta proposta foi retirada. 6) Retirada da menção 98 

aos terceirizados no tópico 4, item 6, do documento em apreciação. Em apreciação, a proposta 99 

foi aprovada por unanimidade. 7) Tratamento diferenciado entre pós-graduação e graduação. Em 100 

apreciação, a proposta foi aprovada por unanimidade. 8) Retirada integral do tópico IV do 101 

documento, que será tratado pela comissão do CFH. Em apreciação, a proposta foi recusada por 102 

ampla maioria. 9) Acrescentar no item IV do documento que serão feitas contribuições pela 103 

comissão do CFH. Em apreciação, a proposta foi aprovada por unanimidade. 10) Solicitar à 104 

presidência do CUn que convoque uma reunião para discutir todas as propostas que estão vindo 105 

dos Centros de Ensino. Em apreciação, a proposta foi aprovada por unanimidade. A presidente 106 

do Conselho passou então à discussão sobre a composição da comissão acadêmica do CFH, para 107 

estudar e discutir a questão do ensino não presencial neste momento de Pandemia. Após amplo 108 

debate, o Conselho definiu que a Comissão seria composta por 1 representante de cada 109 

Departamento, 4 representantes discentes, sendo 2 dos cursos de graduação e 2 dos cursos de 110 

pós-graduação, de cursos diferentes. Definiu-se o prazo de 1 semana para que os departamentos 111 

e os discentes fizessem suas sugestões de nomes para integrar a referida Comissão. Nada mais 112 

havendo a tratar, às treze horas e trinta e cinco minutos, deu-se por encerrada a reunião 113 

extraordinária, da qual eu, Juliana Blau, lavrei a presente ata que, após lida, será assinada por 114 

mim e pela Direção do CFH. Florianópolis, quatorze de maio de dois mil e vinte.  115 

 

Prof.ª Miriam Furtado Hartung…….......……………………………………………………….. 

 

Juliana Blau...................................................................................................................................... 
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